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Літературні джерела вказують, що на території 
Європи найбільш частою причиною полінозів у 

дітей є пилок таких рослин як амброзія та злакові 
трави, в Росії - пилок злакових, Узбекістані -
бур'янисті трави, в США - пилок амброзії [б, 7]. 

Небаrаточисельні дослідження етіологічних 
факторів полінозу серед дитячого населення Ук
раїни відображають їх залежність від клімато
rеоrрафічних особливос;rей регіону та його рослин-
ності [ 1, 4, 6]. 

Встановлено залежність циркуляції рослинного 
пилку на території більшості областей України від 

пори року, а саме з весни до осені, що, очевидно, 
зумовлює періодичність захворюванності 
полінозом у цей період [5]. У перший весняний 
період, який триває від кінця березня до початку 
квітня відмічається цвітіння дерев та кущів, у дру
гий - весняно-літній період, який триває з другої 
половини травня до кінця червня, відмічається 
цвітіння злакових трав та полину. Цвітіння буряни-

стих трав, кукурудзи та соняшнику відмічається у 
трегій літньо осінній період, який займає 
проміжок часу від початку серпня до кінця жовтня 
місяця [8]. 

Метою наших досліджень було виявлення 
регіональних особливочтей перебігу полінозів у 
дітей м. Ужгорода Закарnатськоrї області. 

Нами було обстежено 1 ОО дітей віком 3-14 
років, хворих на nоліноз, жителів м. Ужгорода. Для 
цього було використано анамгнестичні дані та 
клінічні прояви захворювання. У 49 дітей було про
ведене алергологічне тестування з використанням 

скарифікаційних проб з неінфекційними алергена
ми, серед яких 4 хворіло на бронхіальну астму, 21 
на астматичний бронхіт і 20 - на алергічний 
рінокон'юнктивіт, 4 - на ізольований сезоннно
алерrічний дерматит. 

У більшості випадків загострення полінозу се
ред дітей м.Ужrорода спостерігалося у весняний 
період з піком захворюваності у травні місяці, а в 
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літньо-осінній період цвітіння рослин кількість за
хворювань полінозом була незначною. 

Алергодіагностика виявила, що у 4 обстежених 
дітей захворювання починалося не з 
рінокон'юнктивального синдрому, як основної оз
наки захворювання, а з алергічного сезонно
nилкового дерматиту, що в практиці зустрічаєьться 
надзвичайно рідко. 

Подальші результати нашого дослідження пока
зали, що причиною полінозів у дітей м.Ужгорода 
були в рівнному ступені як пилок бур'янистих трав 
52±2,7% (полин, лобода), так і пилок злакових трав 
48±3,1% (костяниця тонконіг, жито). Сен
сибілізація до амброзії практично не спо
стерігалася, що підтверджувалося рідкими проява
ми полінозу у дітей в серпні місяці, тобто в період ії 
максимального цвітіння. 

Встановлено, що найбільш важливим 
етіологічним чинником атопічної бронхіальної аст
ми та астматитчного бронхіту є пилок полину 
(48±2,6%), а рінокон'юнктивальний синдром та 
сезонно-алергічний дерматит в основному викли
кається пилком лободи (30±2, І%). 

Клінічною особливостю сенсибілізації дітей 
пилком полину є велика тривалість позитивних 
скаріфікаційних проб, що пояснюється наявністю 
декількох різновидів полину, схожих за антигенни
ми властивостями, але з різними термінами 
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цвітіння, з травня по серпень [5]. Отже, вираженість 
сенсибілjзації дитячого організму пилком полину 
прирівнюється до полісенсибілізації дітей до пилку 
7 та більше різних рослин. Слід також зауважити, 
що найбільш небезпечним у плані сенсибілізації 
дітей є пилок таких рослин як: полин, костяниця, 
лобода, жито. Тривалість полінозу з сен
сибілізацією до полину, лободи, костяниці у 
65±6,3% дітей складала три тижні, а з 
полівалентною сенсибілізацією до пилку різних 
рослин у 35±3,4% дітей складала 3 місяці. 

Таким чином, пік захворюваності на поліноз у 
дітей м. Ужгорода спое!ерігається у травні місяці, 
причому у одює1 третини дітей має місце 
полівалентна сенсибілізація із довготривалим, до 3 
місяців , перебігом захворювання. Найбільш небез
печними в плані сенсибілізації дітей, хворих на 
поліноз м.Ужгорода є пилок таких рослин, як; по
лин, лобода, костяниця, жито. 

Пилок полину частіше викликає у дітей 
бронхіальну астму та астматичний бронхіт, а пилок 
лободи - рінокон'юнктивальний синдром та сезон
но-алергічний дерматит. 

Враховуючи отримані результати можна реко
мендувати спеuифічну гіпосенсибілізацію пилком 
полину та лободи дітей хворих на поліноз з метою 
зниження захворюванності цією патологією. 
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РЕЗЮМЕ 

Региональнь1е особенности полиноза у детей г.Ужгорода 

Машика В.Ю.,Малеваник Н.Г.,Билак В.М., Симулик В.Д., Кучерук В.В. 

В статье перечислень� видь1 растительной пьшьць1, вь1зь1вающие полиноз у детй, жителей r.Ужrорода. Установлена 
продолжительность заболевания и вь1явлена зависимость количества детей, заболевших полинозом от ежемесячной 
концентрации растительной пьшьць1 в воздухе 
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Regional peculiaritles of the pollinosis of Uzghorod children 

Mashika V.V., Symulyk V.D. , Bilak V.M.,Malevanyk N.G., Kucheruk V.V. 

All kinds of plant pollen which cause the pollinosis are mebtioned in the article. The durability ofthe illпess is depeпdence 

of the number of the children, who fall ill \Vith pollinosis upon the montly concentration of the plant pollen in the air is found 

out. 
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